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Ремонтните дейности по обектите от капиталовата 
програма подобряват инфраструктурата в общината

От началото на месец сеп-
тември на територията на ня-
колко села в община Генерал 
Тошево и в града усилено се 
работи върху обектите от ка-
питаловата програма за 2022 
година. Голяма част от дей-
ностите обхващат пълно стро-
ителство или частична реха-
билитация на нови и същест-
вуващи улици в общината.

Двата най-мащабни обекти, 
които до този момент са за-
вършени, са пълната рехаби-
литация на улица „Люлин“ в 

град Генерал Тошево и улица 
„Хан Крум“ в квартал Пастир. 
По улица „Люлин“ са извърше-
ни дейности по технологич-
но фрезоване на асфалтова-
та настилка, повдигане на ре-
визионните шахти и полагане 
на трошенокаменна настилка. 
След първия етап на рекон-
струкцията, са положени би-
тумен разлив и асфалтобетон 
с дебелина от 5 см. Улицата е 
широка 6 метра и е с дължина 
от 188 метра, а стойността на 
извършените дейности възли-

за на 58 986,00 лв. с ДДС.
По улица „Хан Крум“ в квар-

тал Пастир са извършени съ-
щите строителни дейнос-
ти. Там трасето е с широчи-
на от 5 метра и дължина от 
325 метра. Общата стойност е 
89 310,00 лв. с ДДС.

По-рано през месеца пък 
приключиха дейностите и 
по ремонта на улица „Шес-
та“ в село Пчеларово. Там съ-
що има фрезоване на настил-
ката, направа на нова троше-
нокаменна настилка, битумен 

разлив и цялостно полагане 
на асфалт с дебелина от 5 см. 
Улицата е с широчина от 6 ме-
тра и с дължина от 186 метра, 
а като общата стойност на из-
вършените дейности възлиза 
на 51 330,00 лв. с ДДС.

Паралелно с ремонтните 
дейности по уличната мрежа 
в общината, строителни ра-
боти се извършваха и по дру-
ги обекти. В началото на ме-
сец септември завърши ре-
монтът на ритуалния дом в 
гробищния парк на село Кра-
сен. Сградата е с нов покрив, 
подменена е PVC дограма-
та и входната врата на сгра-
дата. Стените и таваните са 
шпаклован и боядисани, а по 
пода е разлята изравнителна 
замазка. Сумата на извърше-
ните ремонти е в размер на 
9540,77 лв. с ДДС

През последните две сед-
мици различни улици в град 
Генерал Тошево бяха изкър-
пени. Дупки бяха запълвани 
по улиците: „Димитър Благо-
ев“, „Васил Априлов“, „Патри-
арх Евтимий“, „Опълченска“, 
„Георги С. Раковски“ и „Ал. 
Стамболийски“, а по улици-
те „Марица“ и „Струма“ се из-
вършват ремонтни дейности 
по цялостно преасфалтира-
не. Стойността на целия дого-
вор е в размер на 120 000 лв. 
с ДДС.

Незабравими литературни срещи и беседи по време 
на Националните културни празници “Албена 2022”
И през тази година Нацио-

налните културни празници 
“Албена” имаха възможността 
да запознаят жителите на об-
щина Генерал Тошево с най-
новите творби на редица из-
вестни български поети, пи-
сатели и публицисти. Лите-
ратурното събитие отдавна е 
част от есенния културен ка-
лендар на Община Генерал То-
шево, а тази година освен жи-
телите на общинския център, 
на беседите успяха да се на-
сладят и хората от село Дъбо-
вик, както и в Добруджанския 
земеделски институт.

През тази есен участие във 
форума взеха литературният 
критик и историк Панко Ан-
чев, историкът Стоян Райчев-
ски, поетите Атанас Звезди-
нов и Петър Андасаров и Иван 
Гранитски – директор на из-
дателство “Захарий Стоянов”. 
Всеки от тях имаше възмо-
жността да представи част 
от своето богато творчество 
пред публиката, обогатявайки 
по този начин духовния и ху-
дожествения живот на наша-
та община.

Първо групата премина 
през аулата на Добруджан-
ския земеделски институт. а 
малко по-късно литературо-
ведите се насочиха към село 
Дъбовик. Беседата там се със-
тоя в обновеното читалище 
„Дора Габе – 1940“. Посещени-

ето им в нашия край завърши 
със среща с граждани и уче-
ници в сградата на Общинска 
администрация, град Генерал 
Тошево.

И на трите места гостите 
бяха любезно посрещнати ка-
то на отделните беседи при-
състваха повече от 50 деца, 
учители, културни дейци и 
гости. Пред многообразната 
публика Панко Анчев и Сто-
ян Райчевски споделиха свои 
мисли за състоянието на оте-

чеството, миналото и насто-
ящето на държавата ни и пъ-
тят, по който сме поели всич-
ки ние в тези смутни и труд-
ни времена. Иван Гранитски, 
Петър Андасаров и Атанас 
Звездинов пък прочетоха по 
няколко свои стихотворения, 
които буквално плениха при-
състващите.

Идеята на Национални кул-
турни празници “Албена” е да 
се възроди духът на българ-
ската национална идентич-

ност и да се направи така, че 
талантливи но неизвестни пи-
сатели, художници, актьори, 
музиканти и танцьори да сти-
гат до много по-широка пуб-
лика.

В рамките на тези празни-
ци, през годините досега са се 
провели повече от 1 700 пре-
миери на книги, организира-
ни са много концерти, пътува-
щи изложби, дискусии и пле-
нери, които са посетени от по-
вече от 60 000 души.

Среща на българи заселници
от Потура в село Люляково
На 17 септември в село Люляково се прове-

де първият фолклорен събор „Среща на бълга-
ри заселници от Потура“. Събитието се прове-
де в залата на местното читалище и беше ува-
жено от кмета на Община Генерал Тошево Ва-
лентин Димитров.

Домакините бяха подготвили богата музикал-
на програма, която продължи повече от час и 
половина. Първи на сцената се появиха само-
дейците при НЧ „Йордан Йовков – 1943“, село 
Люляково. След това гостите на събитието бя-
ха забавлявани от песните и танците на групи-
те при читалищата в селата Преселенци, Мали-
на, Дъбовик, Пчеларово и квартал Пастир. Кул-
минацията на събитието настъпи с появата на 
сцената на талантливите деца от СУ „Св. Кли-
мент Охридски“, град Добрич, които показаха 
пред препълнената зала магията на български-
те народни танци. Поздрав за публиката с ня-
колко песни отправи и Иванка Димитрова, ро-
дом от Люляково.

За съжаление гостите от село Потур, окръг 
Тулча, Румъния, бяха възпрепятствани и не ус-
пяха да дойдат за събитието, но въпреки това 
се получи хубав фолклорен празник, който обе-
щава да се превърне в традиционен.

Всичко, което трябва да знаем
за изборите на 2 октомври

На 2 октомври 2022 г. българите ще гласуват на предс-
рочни парламентарни избори. Гласуването ще определи кои 
ще са новите 240 депутати в бъдещото 48-мо Народно съ-
брание. Това са първите избори за тази година, но са тре-
тите предсрочни парламентарни избори от 2021 г. насам.

В България се гласува в общо 31 многомандатни изборни 
райони (МИР), всеки от които изпраща в бъдещия парламент 
определен брой народни представители. Област Добрич ще 
излъчи шестима народни представители.

Предсрочните избори се организират от служебното пра-
вителство на Гълъб Донев, което беше назначено от прези-
дента Румен Радев в началото на август месец.

Партиите и коалициите, които издигат кандидати за депу-
тати за вота на 2 октомври, са общо 29, а номинираните за 
народни представители общо 5334. На изборите за народни 
представители на 14 ноември бяха 27, на 11 юли – 23, а на 
4 април бяха 30.

На сайта на съответната районна избирателна комисия 
всеки избирател може да провери регистрираните листи и 
имената на кандидатите за депутати.

По желание избирателят отново може да отбележи и пре-
ференция, т.е. да даде своя глас за определен кандидат за 
народен представител от листата на предпочитаната поли-
тическа сила. Необходимо е избирателят да знае точно кой 
номер в листата е фаворитът му и да отбележи на съответ-
ното място (чрез докосване на екрана на машината или с 
„Х“ или „V“ в съответното кръгче от дясната страна на бюле-
тината). Номерата на партиите и коалициите са от едно до 
100, а номерата на кандидатите, за които може да се гласу-
ва с преференция, започват от 101.

И на Избори 2022 може да посочите в бюлетината „Не 
подкрепям никого“, но тези гласове се броят само за опре-
деляне на избирателната активност. Бюлетината е невалид-
на, когато вотът е отбелязан със знак, различен от „Х“ или 
„V“, има отбелязване в повече от едно квадратче или има 
отбелязване и извън квадратчето. Невалидни са и бюлети-
ни с надписи (някои избиратели оставят послание към сис-
темата или шега) или със знаци, както и попълнените с раз-
личен от син химикал. Празната бюлетина също се счита за 
невалидна.

Улица „Хан Крум“ в квартал Пастир вече е напълно готова, а снимката е запечатала момент по време 
на нейната пълна рехабилитация.

През тази година Културни празници „Албена“ гостуваха в Добруджански земеделски институт, 
село Дъбовик и град Генерал Тошево.
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На 5 октомври 2022 г. (сряда) от 10:00 часа в зала “До-
ра Габе”, етаж три на Община Генерал Тошево ще се проведе 
Публично обсъждане на промени на бюджет 2022 г.

На основание чл.84, ал.6 и чл.124, ал.1 от Закона за пуб-
личните финанси и чл.37 от Наредба за условията и реда 
за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейнос-
ти за следващите три години, за съставяне, приемане, из-
пълнение и отчитане на бюджета на Община Генерал То-
шево, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Дими-
тров, кани местната общност да вземе участие в обсъжда-
не на промените в бюджета на Община Генерал Тошево, при-
ет с решения № 4-14/11.04.2022 г. и изменени по-късно с 
решения № 6-10/27.06.2022 г., № 7-18/04.08.2022 г. и № 
8-2/01.09.2022 г на Общински съвет Генерал Тошево,

Информация за публичното обсъждане ще бъде публику-
вана на интернет страницата на Община Генерал Тошево - 
www.generaltoshevo.bg в „Актуални новини”.

Предложения във връзка с промените в бюджета на Общи-
на Генерал Тошево се приемат в центъра за информацион-
но обслужване на Община Генерал Тошево и на e-mail: mail@
toshevo.org в срок до 16:00 часа на 04.10.2022 г.

Добивите от слънчоглед,
царевица и лавандула спадат

Жътвата на пролетници-
те в страната и в частност в 
област Добрич тече ускоре-
но, съобщават от Земеделско-
то министерство в последния 
си оперативен анализ на кул-
турите. Тенденцията засега 
е за по-ниски средни добиви 
при слънчогледа и царевица-
та на годишна база.

Към 18 септември, при ре-
колтирани повече от полови-
ната слънчогледови площи у 
нас, производството от кул-
турата достига 1 012 319 то-
на. Това е над два пъти пове-
че спрямо количествата при-
бран слънчоглед по същото 
време на 2021 г. От агроми-
нистерството обаче подчер-
тават, че разликата се дължи 
на по-бързия темп на приби-
ране на реколтата през насто-
ящата кампания.

Средният добив за страна-
та от маслодайния слънчоглед 
е 219 кг/дка, което е с 4,4% 
спад на годишна база.

Още по-голяма е разлика-
та при царевицата за зърно. С 
близо 16% са намалели сред-
ните добиви от културата то-
зи сезон, отчита статистика-
та. Досега в страната са ожъ-
нати 10% от площите, от кои-
то средно от декар се е доби-
вало по 484 килограма.

Към отчетната дата произ-
водството на царевица у нас 
възлиза на 258 490 тона, кое-
то е с близо 50% повече от 
миналогодишното по същото 
време.

Финално и при лавандула-
та картината е по-лоша. В съ-
четание от по-малко реколти-
рани площи и по-нисък среден 
добив от декар, добивът на ла-
вандула е със 17,5% под реги-
стрирания по същото време 
на миналата година.

Средният добив от култу-
рата в кампания 2022 дости-
га 443 кг/дка, а общото про-
изведено количество възлиза 
на 70 662 тона.

КрАтКи нОВини
Митнически служители разкриха пет случая на недеклари-

рана валута в рамките на по-малко от две денонощия на 17 и 
18 септември. Един от случаите е особено фрапиращ и се е 
случил на ГКПП – Кардам.

На 17 септември, в района на ГКПП Кардам недекларирана 
валута е открита в лек автомобил с украинска регистрация, 
пътуващ от Турция за Украйна. При извършената физическа 
проверка митническите служители открили в кутията на въз-
душния филтър три прозрачни полиетиленови торби с дола-
рови банкноти с обща стойност 200 000 щатски долара. Още 
10 000 долара митническите инспектори намират в жабката 
на автомобила. За установената недекларирана обща сума от 
210 000 USD (с левова равностойност 413 452 лева) на вода-
ча на автомобила е съставен акт по Валутния закон.

* * *
Районен съд – град Генерал Тошево, наложи мярка за не-

отклонение „Задържане под стража“ на двама граждани от 
Кралство Мароко за това, че на 14.09.2022г., са излезли 
през границата на страната, без разрешение на надлежни-
те органи на властта и не през определените за това мес-
та, което съставлява престъпление по чл. 279 ал.1 от НК. В 
Разпоредбата на чл. 279, ал.1 от НК е предвидено наказание 
лишаване от свобода до пет години, както и глоба.

иЗГОДни ОФЕрти
* ПРОДАВАМ дворно място в квартал Пастир (1 050 кв. м.) с во-

да. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0895/77 62 73.
* ПРОДАВАМ мобилен многофункционален ехограф (почти 

нов) и кардиограф. Телефон за връзка: 0888/55 69 17.
* ПРОДАВАМ центрофуга за мед и цигли (втора употреба). Те-

лефон за връзка: 0888/67 10 32.
* ПРОДАВАМ дворно място, 556 кв. м. в град Генерал Тошево (в 

регулация). Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0898/60 
33 56.

* ПРОДАВАМ трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – 
плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село Къпино-
во). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

* ПРОДАВАМ апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опъл-
ченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи 
на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

* ПРОДАВАМ твърда храна за пролетно подхранване на пчели. 
Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

* КУПУВАМ земеделска земя в землището на община Генерал 
Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 
91.

* ПРОДАВАМ камина „Герганд“ с водна риза и помпа, мон-
тирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 
0888/67 10 32.

* ТЪРСЯ работа като болногледач на възрастни, труднопо-
движни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 
0893/98 95 82.

* ПРОДАВАМ дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена 
по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

* ПРОДАВАМ къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в 
село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 
21 93.

* ПРОДАВАМ къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за 
връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на 
Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете свои-
те обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя 
бизнес. Тарифите през 2022 г. остава непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, 

но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;
Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в каса-

та на Община Генерал Тошево и се представя на главния редак-
тор на вестника.

„Спортист 2011“ с тежко поражение в Балчик
Отборът на „Спортист 2011“ 

(Генерал Тошево) допусна по-
редната си тежка загуба в 
първенството на Североиз-
точната Трета лига. Тимът от 
нашия град претърпя пораже-
ние при гостуването си в Бал-
чик на силния тим на „Черно-
морец“ с 1:6. Загубата е пе-
та поред за отбора, воден от 
треньорите Станимир Йорда-
нов и Даниел Иванов.

В срещата край морето аб-
солютен господар на тере-
на беше тимът на домакини-
те, който е сред най-силни-
те през тази година в първен-
ството и напълно заслужено в 
момента оглавява временно-
то класиране. „Черноморец“ 

демонстрира качествен, бърз 
и атакуващ футбол, на който 
отборът на „Спортист 2011“ 
нямаше никакъв отговор.

Наказателната акция на 
домакините започна още пре-
ди да са изминали две мину-
ти след първия съдийски сиг-
нал. Въпреки силната си игра 
и десетките положения пред 
вратата на „Спортист 2011“, 
до края на първата част „Чер-
номорец“ отбеляза само още 
един гол и така двата тима се 
оттеглиха да почиват при ре-
зултат 2:0.

След паузата събитията на 
терена не претърпяха никак-
ва промяна. Домакините ата-
куваха и редуваха удар след 

удар, а тимът от Генерал То-
шево трудно организираше 
някакво нападение в полови-
ната на своя съперник. Десет 
минути след подновяване-
то на играта резултатът на-
бъбна до 5:0 в полза на „Чер-
номорец“. Росен Николов се 
разписа с почетно попаде-
ние за „Спортист 2011“ за 
5:1, но малко след това тимът 
от нашия град допусна нов 
гол, инкасирайки поредна-
та си тежка загуба в шампи-
оната на Трета лига. За този 
двубой няма да бъде преуве-
личено ако се каже, че раз-
ликата в резултата спокойно 
можеше да бъде и двуцифре-
на. Домакините удариха две 

греди, а вратарят на „Спор-
тист 2011“ Георги Георгиев 
направи няколко страхотни 
спасявания.

В класирането води отбо-
рът на „Черноморец“ (Бал-
чик) с 21 точки след 7 побе-
ди. „Спортист 2011“ пък е на 
единадесето място с 3 точки. 
В следващия кръг на надпре-
варата, нашите момчета ще 
домакинстват на „Черно море 
II” (Варна). Двубоят е на 9 ок-
томври (неделя) от 16:00 ча-
са. Седмица преди това – на 
1 октомври пък, „Спортист 
2011“ е домакин на „Устрем – 
Д“ (Дончево) в двубой от тур-
нира за Купата на аматьор-
ската лига в страната.

Отборите от общината продължават без победа 
участието си в „А“ Областна футболна група

Отборите на „Спортист“ 
(Генерал Тошево), „Друж-
ба“ (Люляково) и „Партизан“ 
(Василево) продължават да 
бъдат без победа и след тре-
тия кръг в шампионата на 
„А“ Областна футболна гру-
па – Зона „Изток“. И през из-
миналия уикенд нито един 

от трите тима не успя да 
спечели дори точка, като по 
този начин всеки от тях ос-
тава на дъното на временно-
то класиране в групата.

В съботния ден съставът 
на „Спортист“ прие отбо-
ра на „Хр. Ботев“ (Стожер) 
в опит да спре негативната 

си серия от две поредни по-
ражения. За съжаление оба-
че това не се случи. Домаки-
ните допуснаха загуба с 0:2 
въпреки че в големи момен-
ти от срещата играха добре, 
създаваха положения пред 
противниковата врата и до-
минираха при владението на 

топката. Две грешки в отбра-
ната на „Спортист“ коства-
ха на тима два гола, дока-
то в атака нещата просто не 
се получаваха и липсата на 
точен завършващ удар лиши 
момчетата поне от равен-
ство в този двубой.

Отборът на „Дружба“ в то-
зи кръг нямаше насроче-
на среща, докато Партизан“ 
прие силния тим на „Заря 
2006“ (Крушари) в село Ва-
силево. Срещата се игра в 
неделя от 17:00 и завърши 
след редакционното при-
ключване на боря.

Идният уикенд двубои 
от „А“ Областна футбол-
на група няма да се игра-
ят заради изборите за на-
родни представители, кои-
то ще се проведат на 2 ок-
томври. На 8 и 9 октомври 
обаче битките ще бъдат под-
новени с общинското дерби 
между отборите на „Друж-
ба“ и „Спортист“. Срещата е 
на 8 октомври (събота) в се-
ло Люляково от 16:00 часа. 
На следващия ден пък „Пар-
тизан“ гостува в Добрич на 
юношеската формация на 
„Добруджа“.

Редица пропуски пред вратата на съперника лишиха отбора на „Спортист“ поне от точка в двубоя 
срещу тима на „Хр. Ботев“ (Стожер).
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Албена Симеонова – от 30 години борец за чиста природа и чисто земеделие. Председател на Българска Асоциация за Биопродукти. 
Работи за нормативна подкрепа на дребните селскостопански производители; Арх. Надежда Пампорова – практикуващ архитект 
в област Добрич и преподавател в гр. Ген. Тошево. Будител и радетел за образование, култура и градска среда. Активен общественик; 
Божидар Радев – юрист с адвокатска практика и земеделски производител в областта на етерично маслените култури; Доц. Георги 
Цветков – експерт по национална сигурност и преподавател в сектор „Отбрана“;  Димитър Франгов – биоземеделец, водолаз – 
доброволец в спасителни операции, граждански активист в община Шабла; 
активен радетел за върховенство на правото; Мария Методиева – филолог. От 25 години води борба за правата на хора в 
неравностойно положение, създател на първото социално предприятие в областта; Корнелия Вълкова – признат и успешен учител 
по български и френски езици. Ратува за гражданско и демократично образование на подрастващите и за успешно личностно 
развитие; Д-р Деян Хинков – уважаван лекар – неврохирург, завеждащ отделение в МБАЛ Добрич; Владимир Лафазански – общински 
съветник в гр. Балчик, бизнесмен; Д-р Евгени Чобанов – общопрактикуващ лекар, директор на Медицински център Каварна; Милена 
Керанова – собственик на малък семеен бизнес, общественик.

К У П У В А Н Е Т О  И  П Р О Д А В А Н Е Т О  Н А  Г Л А С О В Е  Е  П Р Е С Т Ъ П Л Е Н И Е

Албена Симеонова
101

биофермер

Надежда Пампорова
102

архитект

Божидар Радев
103

юрист

доц. Георги Цветков
104

военен експерт

Димитър Франгов
105

биофермер и ПР

Диляна Радоева
106

адвокат

Мария Методиева
107

социален предприемач

Корнелия Вълкова
108

учител

д-р Диян Хинков
109

неврохирург

Владимир Лафазански
110

предприемач

д-р Евгени Чобанов
111

лекар

Милена Керанова
112

предприемач

25

  Децентрализация за успешно развитие на общините
  Достъпно здравеопазване за всеки чрез справедлива и качествена грижа
  Промяна на философията на държавното и общинското финансиране на спорта  и на разпореждане  със 
спортната инфраструктура
  Нова транспортна схема за Североизточна България
  Нов ред за управление на отпадъците
  Стратегия за туризма - акцент върху индивидуалния характер на населените места  Стратегия за туризма - акцент върху индивидуалния характер на населените места
  Професионално образование за конкурентоспособност на младите в съответствие с нуждите на 
бизнеса
  Законова и финансова подкрепа на дребните земеделски производители
  Намаляване на бюрокрацията - улесняване живота на хората чрез въвеждане на електронни услуги

  Непрекъснат обществен дебат по проблемите на областта - поставянето им в дневния ред на 
Парламента

   земеделието
   здравеопазването 
   образованието

туризма
администрацията
КАТ

СМИСЪЛ за ДОБРУДЖА

№ в бюлетината
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